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Zeit Inhalt

09:30 Begrüßung und Ausblick auf den Tag

09:45 Finale Redaktion der Empfehlungen in Gruppen

11:00 Kaffeepause

11:20 Vorstellung und Abstimmung der Empfehlungen

12:30 Evaluation

13:00 Vorstellung der Abstimmungsergebnisse

13:15 Verabschiedung und Ausblick

13:30 Lunchtüte zum Mitnehmen

13:45 Bustransfer/Abreise
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Finale Redaktion

der Empfehlungen

in Gruppen
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Themengruppe Arbeitsraum

1. Medienkompetenz und Öffentlichkeit 3. OG Großes Balkonzimmer

2. Medienkompetenz im Bildungssystem 3. OG Großes Balkonzimmer

3. Transparenz und Quellen EG Konferenzzimmer

4. Anlaufstelle und Desinformation EG Kaminzimmer

5. Kennzeichnung von Desinformation EG Konferenzzimmer

6. Verantwortung der Plattformen EG Spiegelsaal

7. Rechtsgrundlage stärken und umsetzen EG Kaminzimmer

8. Bewusstes Posten EG Spiegelsaal

9. Leitlinien zum Umgang mit Desinformation 1. OG Kleiner Saal

10. Journalismus und Umgang mit Desinformation 1. OG Kleiner Saal

Gruppenarbeitsräume:
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PAUSE



Gemeinsam für eine starke Demokratie



12. Juni 2024

11

Vorstellung und Abstimmung

der Empfehlungen
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Wie stimmen wir ab?

Sie können den Empfehlungen entweder zustimmen (und dabei den 

Grad Ihrer Zustimmung (1-5) angeben), oder die Empfehlung 

ablehnen (0). 

Jede Empfehlung wird einzeln abgestimmt.
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Korrektur einer Antwort

Sollten Sie ein Kreuz falsch gesetzt haben, füllen Sie das Feld komplett auf und setzen das Kreuz neu.
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Falsche Antwort.
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Evaluation
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Ihre Meinung ist gefragt: (wird evtl. noch bearbeitet)

• Was hat Ihnen gut gefallen?

• Was nehmen Sie aus dem Wochenende mit?

• Was soll beim nächsten Mal anders sein?

• Was hat Ihnen gefehlt?

Bitte geben Sie die Evaluationsbögen ab!

17
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Ihre Meinung ist gefragt:

Hier QR-Code
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Vorstellung der

Abstimmungsergebnisse
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1. Aktionswoche zum Aktivwerden gegen Desinformation 
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haben zugestimmt… 

…mit einem Mittelwert von:

4,00

5 134 02
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2. Halbjährliches Desinformationsranking zu Aussagen von politischen 
Akteur:innen
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3. Fake News Quiz - wahr oder falsch?
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…mit einem Mittelwert von:

3,62
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4. Vermittlung von Medienkompetenz an Erwachsene
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4,04
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5. Medienkompetenz in den Lehrplänen
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…mit einem Mittelwert von:

4,50
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6. Mündigkeit der Bürger durch Transparenz über Medien und 
Rückverfolgbarkeit von Quellen fördern
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…mit einem Mittelwert von:

3,92
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7. Zentrale Stelle für Desinformation 
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8. Kennzeichnung von Desinformation
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9. Verpflichtung der Social Media Plattformen zur effektiven 
Bekämpfung von Desinformation
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10. Rechtliche Verankerung von Medienkompetenz in der 
Bildung
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11. Prüfung einer strafrechtlichen Verfolgung und/oder 
Sanktionierung der Verbreitung von Desinformation
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4,06
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12. Bewusstes Posten - Desinformationen vermeiden
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13. Was soll ich tun? Erste Hilfe bei Desinformation.
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14. Gütesiegel für qualitativen Journalismus
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15. Bereitstellung von Material zum Themenbereich Desinformation für 
Medienhäuser
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…mit einem Mittelwert von:

3,42
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Abschluss Tag 3

Verabschiedung und Ausblick
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Wie geht es nun weiter?
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Vielen

Dank
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In Kooperation mit: Mit Unterstützung von:

Nachrichtenportal T-Online, 
Initiative #UseTheNews und  Projektbeirat.
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